



弘扬英烈精神 凝聚前行动力

——安庆公安不忘初心铸牢忠诚警魂

“你们的父辈勇于担当作为，甘于牺牲奉献，他们的精神永远值得铭记和发扬。”9月28日，中秋、国庆双节前夕，习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女回信，深切缅怀公安英烈，对公安英烈子女成长成才提出殷切期望。

习近平总书记的回信迅速在安庆警营引发热烈反响，大家纷纷表示，将深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，弘扬公安英烈精神，凝聚前行动力，牢记初心使命，以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代，为全市公安工作高质量发展和现代化先行作出新的更大贡献。

安庆出入境管理科民警毕艺冉是二级英模毕伟之女，今年刚从中国人民公安大学毕业，成为一名新警。身份的转变以及刚刚踏入警营的经历让她对父亲的工作有了更加深入的了解，同时也更加坚定了她心中的信仰。“我的父亲是我的榜样，在以后的公安工作中，我将坚定理想信念，勇于担当作为，甘于牺牲奉献，永远铭记父辈们的英雄事迹，继续发扬不怕苦、不怕难的奋斗精神，刻苦学习训练，努力练

就报国为民的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为建设更高水平的平安中国不懈努力，为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。”

“父亲身着警服的模样，已经成为了我脑海中永恒的记忆。”禁毒支队民警王稀是英模王屑之子。他说，“看到总书记的回信，我的心情久久不能平复，父亲虽然离我而去，但是党和人民并没有忘记他们，作为一名安庆市公安局90后公安民警，我也定会继承遗志，铸牢忠诚警魂，主动担当作为，勇于牺牲奉献，以实际行动阐释对党忠诚，在护航振兴发展的光辉道路上续写人民警察的无上荣光。”

英魂不泯，垂范后人。“虽然周磊离开我们已经两年了，但是他敢于牺牲、一往无前，危急时刻能豁得出来的精神一直引领着我。”安庆市公安局迎江分局刑警大队副大队长姜齐明(公安英模周磊战友)动情地说，“我和我的战友们会努力传承他的精神，奋斗在打击犯罪的第一线。我们将以习近平总书记重要回信精神为指引，继续勇于担当作为，甘于牺牲奉献，守护人民群众的生

命财产安全，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士！”

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。身为一名中国人民公安大学毕业生，安庆市公安局大观分局双河口派出所教导员傅翔表示：“铭记是最好的缅怀、传承是最好的告慰。作为基层派出所民警，我们一定要牢记总书记的嘱托，立足派出所‘主防’定位，坚持‘防为主，防为上’，全力以赴做好辖区防风险、保安全、护稳定各项工作。把‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’落实在公安工作的各个方面，为现代化美好安庆建设作出新的更大贡献。”

“总书记重要回信，充分体现了总书记对公安工作的高度重视和对公安队伍的关心厚爱，令人深受鼓舞、备感振奋。安庆公安将认真学习领悟、全面对标对表，更加自觉肩负起新时代公安机关职责使命，深化政治建警、铸牢忠诚警魂，守正创新、实干争先，在新时代新征程上展现安庆公安新担当新作为。”安庆市公安局党委委员、政治部主任刘学军表示。

通讯员 黄进 陈亮

制定“宣传攻略” 全力构筑反诈防线

当前，以电信网络诈骗犯罪为代表的新型犯罪愈演愈烈，且花样翻新、名目繁多，成为影响人民群众安全感的突出治安问题。为全力维护人民群众财产安全，近年来，怀宁县公安局月山派出所紧紧围绕“降警情、控发案、保平安”目标，创新开展“扫街”式宣传、“精准”式宣传、“创新”式宣传“三种形式”，努力在社会上营造了浓厚的防骗拒骗氛围。

为进一步拓宽宣传思路，在巡逻警车上安装“小喇叭”，每日结合治安巡逻，在人员密集路段不间断循环播放反诈宣传音频，将电信网络诈骗的常见类型、诈骗手段传到每家每户，让“土办法”发挥“空中快车”的新作用。

此外，专门定制反诈宣传标语2000份，通过对全乡446家“九小场所”全覆盖张贴反诈标语，“面对面”零距离提醒群众绷紧反诈这根弦；各社区民警充分利用警格网融合机制，组织发动辖区“江淮义警”、平安志愿者、社区工作者、网格员等群防群治力量，共同开展“进企业、进集市、进校园、进机关单位、进群众家中”的“五进”宣传工作，以“大水漫灌”宣传态势，来达到入脑入心的宣传效果。

结合近两年电信网络诈骗警情，就诈骗手段、受骗群体、年龄职业、发案区域等要素进行深度研判，综合分析电诈案件发案规律，精准解析各类诈骗手段，有针对性地制定“宣传攻略”，提升宣传质效。

及时见面劝阻是精准保护群众免遭诈骗的有效方式。今年以来，月山派出所已开展见面劝阻103人，并通过接处警、户籍窗口民警主动引导办事群众安装使用国家反诈APP，向群众宣传反诈知识，全力遏制电信网络诈骗发案率。

为进一步推进反诈宣传工作，月山派出所“线上宣传+线下说教”相结合，全力构筑反诈防线。

9月以来，月山派出所电诈案件发案和涉案经济损失均实现了同比环比“双下降”。切实在强力打击电信网络诈骗犯罪的同时，持续加大反诈宣传力度，多措并举，牢牢守护好群众的“钱袋子”。

通讯员 罗安琪

责编 张丽

近日，太湖县公安局天华派出所民警辅警深入田间地头开展反诈宣传，帮助群众练就识破诈骗套路的“火眼金睛”，以实际行动守护好群众的“钱袋子”。

通讯员 叶梅青 摄



警企聚合力 携手保平安

为进一步增强辖区群众的安全意识，不断提高群众的安全感和满意度，大力营造“秋季行动”宣防氛围，望江县公安局凉泉派出所积极与望江县政法委、凉泉乡政府、望江交警大队等部门联合，以赠送安全头盔为载体，在全乡范围内开展“警企联动，助力平安凉泉”活动。

活动现场，民警通过播放农村交通安全警示片、反电信网络诈骗、养老诈骗、反邪教、禁毒、食品安全

及“双提升”知识等宣传视频，向现场参加活动的群众讲解骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔、三轮电动车违法载人等道路交通安全违法行为的危害性。并针对老年人使用智能手机要如何识别电信网络诈骗、养老诈骗、反邪教等方面进行了重点讲解，引导大家养成自觉遵守交通安全法律法规，遇到陌生号码不要接听，遇到疑难问题及时通过各村警民议事厅微信群向警方反映的好习惯。

同时，在现场通过互动提问举手回答的方式向参加活动的群众赠送安全头盔。

此次宣传活动以身边事、身边案例警示教育身边人，活动延伸至辖区每一个行政村，有力推动了摩托车、电动车驾驶人头盔佩戴率的提高，切实增强群众的安全意识和法治观念，点亮了创建平安凉泉的新“警”色。

通讯员 胡红松 王腊红